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Μητροπολίτης Αρκαλοχωρίου: “Κυριαρχεί το φως 
του Χριστού”
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και Βιάννου

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και Βιάννου 
κ. Ανδρέας συναντήθηκε την Τετάρτη 18 Μαρτίου στη μεγάλη αίθουσα 
συνεδριάσεων του Πολιτιστικού Πολυκέντρου με τους νέους ιερείς της 
Ιεράς Μητροπόλεως, οι οποίοι δεν ευρίσκονται στην ηλικία υψηλού 
κινδύνου. Οι ιερείς εξέφρασαν την αγωνία και τον προβληματισμό τους 
για την ευθύνη που έχουν στον πιστό λαό του Θεού, αυτές τις δύσκολες 
μέρες που έχουμε πόλεμο με τον αόρατο εχθρό του κορωνοϊού covid – 19.

Ο Σεβασμιώτατος συνεχάρη τους ιερείς για την μέχρι τώρα υπεύθυνη στάση τους 
στην πανδημία της εθνικής, όμως και πανανθρώπινης και οικουμενικής δοκιμασίας.

«Συμπάσχω με τον εν Αγίω Πνεύματι προβληματισμό σας για το μείζον θέμα της 
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τέλεσης των Λειτουργιών, των προηγιασμένων Θείων Λειτουργιών, των 
Χαιρετισμών της Υπεραγίας Θεοτόκου και των κατανυχτικών Εσπερινών της Αγίας 
και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, της εκκλησιαστικής αυτής περιόδου, όπου καλείται 
η αυτομεμψία μας και η αυτοκριτική μας να χτυπήσει κόκκινο, εάν πράγματι 
είμαστε οι μαθητές του Χριστού στον 21ο αιώνα.

Ευχαριστούμε εκ καρδίας και υποκλινόμαστε στο ιατρικό, νοσηλευτικό και 
εθελοντικό προσωπικό κάθε μονάδας νοσηλείας μικρής ή μεγάλης για την 
θυσιαστική μάχη που δίδουν για να διασώσουν τις ζωές των συνανθρώπων μας 
ευαρεστώντας με τη θυσία τους το Χριστό μας.

Η μεγάλη δοκιμασία του κορωνοϊού, θέτει προ των ευθυνών μας το σώμα της 
ορθοδόξου Εκκλησίας, τον χριστιανικό κόσμο, τον πιστό κάθε θρησκείας, τους 
αγνωστικιστές, αλλά και τους δηλώνοντας ότι δεν πιστεύουν.

Γιατί αυτή η οικουμενική, παγκόσμια, αλλά και εθνική δοκιμασία; Γιατί αυτός ο 
πειρασμός; Ας αναζητήσουμε την αιτία στους λόγους μας, στα έργα μας, στις 
πράξεις μας. Ας αυτομέμψουμε πρώτοι εμείς οι ορθόδοξοι χριστιανοί τους εαυτούς 
μας. Παράλληλα όμως, όπως ο Γέροντας, Άγιος Σωφρόνιος μας λέγει «ας 
κρατήσουμε το νου μας στον Άδη και να μην απελπιζόμεθα».

Το σκότος του Άδη, είναι η οδυνηρή προσευχητική κατάσταση που γνωρίζει 
κάποιες στιγμές ο χριστιανός αλλά και η Ορθόδοξη χριστιανική κοινότητα, για να 
συνειδητοποιήσουμε τα λάθη μας, να δούμε που φταίξαμε, ποιες αμαρτίες κάναμε, 
αλλά προς Θεού, άπαγε της βλασφημίας, να μην απογοητευθούμε, να μην 
απελπιστούμε, διότι μέσα από την αυτομεμψία και τη μετανοία μας, ακολουθεί το 
φως της Αναστάσεως, της ελπίδας, της ζωής που εκπηγάζει από τον Κύριο μας 
Ιησού Χριστό. Το σκότος του Άδη παρέρχεται. Κυριαρχεί το φως του 
Χριστού.

Σήμερα ζούμε το Γολγοθά και τη Μεγάλη Παρασκευή. Ακολουθεί το φως και η χαρά 
της Αναστάσεως. Χρειαζόμαστε υπομονή, σύνεση, αποφυγή πανικού και πίστη. 
Όπως η Αγία και Ιερά Σύνοδος του Οικουμενικού μας Πατριαρχείου τόνισε στο 
ανακοινωθέν της «Αυτονόητο θεωρείται ότι, η πίστη στο Θεό, ως υπέρβαση και 
όχι ως κατάργηση της ανθρώπινης λογικής, καθώς και η προσευχή ενισχύουν τον 
πνευματικό αγώνα του Χριστιανού. Ως εκ τούτου, η Μήτηρ Εκκλησία της 
Κωνσταντινουπόλεως προτρέπει τα ανά τον κόσμον πνευματικά της παιδιά να 
εντείνουν τις προσευχές τους ώστε με την ενίσχυση και τον φωτισμό του Θεού να 
ξεπερασθεί και αυτή η σύγχρονη δοκιμασία».

Στην αγωνία των νέων μας κληρικών, οι οποίοι μας γνώρισαν ότι τελούν τις 



ακολουθίες, τους παρακαλώ να εφαρμόσουν επακριβώς ότι η κοινή υπουργική 
απόφαση 2867/Υ 1 στις 16 Μαρτίου ορίζει. Υπάρχει αναρτημένη στην ιστοσελίδα 
της Μητροπόλεώς μας.

Στις Εκκλησίες να μην ευρίσκονται εκκλησιαζόμενοι όπως όριζε το ανακοινωθέν 
της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου της Εκκλησίας Κρήτης στις 13 Μαρτίου. Και αν 
βρεθούν να είναι όπως ορίζει η υπουργική απόφαση ένα άτομο κατά 10 τ.μ. και με 
ελάχιστη απόσταση 2 μέτρα μεταξύ των. Να ακολουθούνται ευλαβικά τα μέτρα 
υγιεινής των αρμοδίων αρχών και να υπάρχουν ειδικά απολυμαντικά στις εισόδους 
των ναών για τους εκκλησιαζομένους.

Στην κοινή υπουργική απόφαση υπάρχει η παράγραφος 6, στην οποία αναφέρεται 
ότι «Επιτρέπεται η τέλεση λειτουργίας αποκλειστικά προς το σκοπό μετάδοσης 
από εθνικής ή τοπικής εμβέλειας τηλεοπτικό ή ραδιοφωνικό μέσο, με την παρουσία 
του απολύτως αναγκαίου προσωπικού του μέσου».

Μπορούμε να αξιοποιήσουμε την παράγραφο 6 και με μία εκκλησιαστική 
προσέγγιση να έχουμε την πλήρη κάλυψη στην τέλεση των λειτουργικών μας 
αναγκών, που δεν περιορίζονται μόνο στην τέλεση της Θείας Λειτουργίας. Άκουσα 
ότι κάποιοι ιερείς μεταμεσονυχτίως με τον ψάλτη τους κεκλεισμένων των θυρών 
τέλεσαν Θεία Λειτουργία, Προηγιασμένες ή άλλες ακολουθίες.

Πιστεύω ότι η οποία προσευχητική μας πρωτοβουλία πολύ δε περισσότερο,  οι 
νυχτερινές βρίσκονται στην παράδοση της Εκκλησίας μας και ευαρεστούν τον 
Τριαδικό Θεό, όμως να σεβαστούμε την κοινή υπουργική απόφαση και να μην 
κινδυνεύουν οι άνθρωποι από συνωστισμό».  Τέλος συζητήθηκε το ζήτημα των 
μεταμεσονύχτιων Θείων Λειτουργιών με τον Ιερέα και τον ψάλτη χωρίς τη 
παρουσία πιστών και με κλειστές τις πόρτες των Εκκλησιών.




